

17路公交车倾情“爱在一起”

想出这个名字的张雪林今年25岁,她在城管局排水处工作

本报记者 张琪 田连锋

17路公交车征集线路名称活动尘埃落定,“爱在一起”这个名字被最终确定为17路的品牌名称,“爱在一起”的作者名叫张雪林,是烟台市城管局排水处的一名工作人员。



张雪林领到了千元公交乘车纪念卡。



装饰一新的17路公交车上,“爱在一起”已进入车厢。本报记者 张琪 摄

千余方案中 “爱在一起”脱颖而出

从5月14日开始,烟台市运管处面向市民公开征集17路公交车的品牌名称。征集期间,市共收到1000多个有效名称方案。经过层层筛选,最终11个作品入围。

6月19日,来自在烟高校、新闻媒体、旅游局、运管处、公交集团的12位专家召开座谈会,对17路命名寓意爱与和谐、寓意青春、寓意美

好风景等主题的11个人围作品进行评选,选定17路命名方案。

与会专家认为,17路承载着烟台市城市回忆,是烟台市城市文明、美丽风光、好客文化的一个流动载体,具有丰富的文化内涵。与会专家从内涵寓意、品牌推介、用语习惯等多个方面,对11个方案进行了反复比较和评选。最后,“爱在一起”脱颖而出,被评定为17路品牌命名方案。该方案象征着爱、和

谐、共同参与,名称响亮,朗朗上口,将伴随17路公交车一起成长。

作者今年25岁 她在市排水处工作

25日上午,记者见到了“爱在一起”的作者张雪林,她生于1987年,今年只有25岁,“爱在一起”成为17路公交车的品牌名称让她很高兴。作为奖励,她获得了价值1000元的公交乘车纪念卡。

张雪林是市城管局排水

处的一名工作人员,2005年来烟台时坐上的第一辆公交车就是17路,她觉得自己与17路有不解之缘。张雪林说,她平时对参与投稿的活动都挺感兴趣,那天看到征文消息,立即就萌发了创作冲动。

为什么给17路起这样一个名称?张雪林说:“17路巴士是一张烟台名片,承载着烟台人的梦想,用服务和行动传递着文明。‘17’谐音为‘一起’,寓意:爱在烟台,难以离开。这座城市,凝聚了

烟台市民太多的回忆与期许,承载着很多感动与记忆。”

重点打造车厢文化 17路将成流动风景

17路公交车线路早在1998年就开始运行,这也是烟台市最早开通的旅游观光公交线路,承载着不少人的城市回忆。

为进一步打造这一品牌线路,借助“爱在一起”口号的提出,公交集团目前已加

大了对线路职工的培训力度。现在,文明乘车提示语、《二十四孝》、《弟子规》等孝德故事都搭上17路,成为车厢文化的一部分。

烟台公交集团党委副书记张虹说:“要将17路打造成我们烟台市老百姓心目中的品牌,让广大市民切实在乘车的过程中,体会到17路这种车厢文化。同时,我们在17路的创建过程中,要将它逐步打造成提升我们烟台文明城市形象的一道流动风景。”



火爆海岛游

随着长岛县国际休闲度假岛品牌知名度的提升,端午小长假期间,长岛旅游景区游客再创历史新高,3天时间共接待游客6.3万人次,旅游直接收入4427万元,同比分别增长43%和68%。本报记者 赵金阳 通讯员 孙春明 摄影报道

49年坚持学雷锋做好事

“雷锋能做到的,我为什么做不到呢”

本报6月25日讯(记者 李大鹏) 25日,共青团山东省委和齐鲁晚报联合开展的“雷锋号”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人推选活动在烟台启动第六天,烟台市公交集团出租汽车公司向本报推荐了“雷锋好榜样”先进个人安立盛。6月25日这天,正好是安立盛69周岁的生日。他49年前就被烟台市授予学雷锋标兵、雷锋式的好青年、雷锋式的五好民兵。那之后,他又先后被烟台市授予十大杰出志愿者、十佳好人、十佳道德模范。2011年10月被“中国好人榜”提名

为“中国身边的好人”。1997年,安立盛通过烟台市“希望工程”办公室了解到,只要400元就可以供一个贫困孩子读完小学,他当即申请帮助两名贫困学生。不巧的是,安立盛的儿子随后出车祸住院,家里欠下了3000多元的债。但安立盛毅然拿出800元钱送到希望工程办公室,与两名栖霞的特困学生结对帮扶对子。多年来,安立盛一共资助了8名学生。49年来,经常有人问他到底图什么?安立盛总是回答:“雷锋能做到的,我为什么做不到呢?”

驱蚊花露水里咋都含“农药”?

医生解释:毒性都很小,成人使用不要紧

本报记者 王红

卫生用农药毒性很小 成人使用没问题

鲁东大学的学生小孙买了一瓶花露水,无意中在花露水瓶身上居然标着“农药正式登记号”、“农药生产批准文号”和“微毒”的字样。“难不成里面有农药成分?会对身体产生伤害吗?”小孙带着疑惑拨打了本报新闻热线967066咨询。

在夏季,驱蚊花露水几乎是每个家庭的必需品。25日,记者走访了多家超市,花露水货架前不时有前来选购的市民。记者发现,除去儿童驱蚊花露水外,各种品牌的驱蚊花露水都带有“农药”身份。在大润发超市里,六神、隆力奇、百雀羚、郁美净、史努比等品牌的花露水、驱蚊液琳琅满目地摆放在货架上,其中六神牌一款标有“安心驱蚊7小时”字样的驱蚊花露水和隆力奇老款玻璃瓶驱蚊花露水,除了有农药登记号等信息外,外包装上还都用红字注明“微毒”字样。这些花露水面到底有什么农药成分呢?使用后会不会伤害肌肤?

烟台山医院皮肤科主任医师成淑文给出了解答,驱蚊

花露水里的农药成分,主要是避蚊胺和驱蚊酯,这两种成分都是卫生用农药,毒性很小。产品在面市前要经过皮外实验,试验合格方可销售,所以带有卫妆准字号的产品一般都比较正规,成年人用是不会问题的,但是皮肤破损处不要涂抹,以免加重皮肤损伤。

另外,驱蚊花露水里面的香精和辅料容易引起过敏,所以成淑文建议,易过敏者应少用或是不用;对于免疫系统相对脆弱的孕妇和婴幼儿来说,驱蚊酯和避蚊胺容易对他们造成伤害,也不建议使用普通的驱蚊花露水和驱蚊液。

避蚊胺以前常用 驱蚊酯毒性更低

超市里,很多消费者会在货架前左一瓶右一瓶地拿着作对比,花费好长时间都搞不明白要选哪一种。

记者注意到,六神驱蚊花露水的驱蚊成分标的是驱蚊酯,含量为4.5%,六神宝宝驱蚊花露水驱蚊酯含量为2.8%,隆力奇驱蚊花露水的驱蚊成分标的是避蚊胺,含量为5%。

“驱蚊酯和避蚊胺有啥区别呀?含量多的驱蚊效果应该更好吧?”一位消费者举着花露水冲销售人员问,销售人员说,这两种成分都具有驱蚊效果,驱蚊酯的效果相对更好一些,对皮肤的刺激性也更低一些。

记者查阅资料得知,驱蚊酯是一种广谱、高效的昆虫驱避剂,对皮肤无毒副作用,无过敏性,无皮肤渗透性。与标准蚊虫驱避剂避蚊胺比较,驱蚊酯具有毒性更低、刺激性更小、驱避时间更长等显著特点,是标准蚊虫驱避剂的理想换代产品。所以,对消费者来说,选用含有驱蚊酯的驱蚊花露水更好更安全。

链接

为倡导“奉献、友爱、互助、进步”的时代新风,共青团山东省委和齐鲁晚报联合开展的“雷锋号”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人推选活动已经在烟台正式启动,现面向社会公开征集学雷锋先进集体和先进个人事迹。如果您身边有符合“雷锋号”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人标准的集体或者个人,可以拨打本报热线18660095701进行推荐,告诉我们您身边的雷锋故事。

旅游局规范整治旅游市场 43辆违规旅游车被查处

本报6月25日讯(通讯员 王忠杰 记者 苗华茂) 亚沙会开幕前,烟台市旅游局便确定了“提升旅游企业整体素质,打造和谐优质的旅游市场环境迎接海内外游客”的工作目标。经过连续3个月的集中整治,全市旅游服务质量投诉较整治前下降50%,实现了“三零三高”工作目标。亚沙会期间,烟台市旅游局以安全生产教育和服务质量规范为重点,抓安全、抓稳定、抓质量、抓服务、抓培

训,并开展了旅游市场专项整治活动。期间,烟台市旅游质监所还与交通等部门横向联合执法,联合各县市区旅游局纵向执法,共查处违规旅游企业9家,违规导游35名,违规旅游车43辆,全市旅游市场秩序井然,旅游服务质量投诉较整治前下降50%。成功实现了“旅游安全零事故、企业经营零违规、服务质量零投诉”和“秩序高度规范、环境高度优化、旅客高度满意”的“三零三高”工作目标。